




1. Parçadaki altı çizili sözle anlatıl-
mak istenen anlatımda gereksiz
sözcüklere yer vermemektir. “söz-
cük ekonomisi” ifadesi C seçene-
ğindeki “gereksiz sözcüklere yer
vermemek” ifadesiyle örtüşür.

Yanıt Cʼdir.

2. “En çok etkilenen ülkelerin başın-
da” ifadesine dayanılarak
Hindistanʼdan başka ülkelerin de
muson yağmurlarının neden oldu-
ğu selden etkilendiği kesin sonu-
cuna varılabilir.

Yanıt Cʼdir.

3. III. cümlede, çocukluğun ailelerin
istekleriyle bittiğinden bahsedilme-
miş, ailelerin bakışlarındaki ifade-
den çocukluğun bittiğinin anlaşıldı-
ğına değinilmiştir.

Yanıt Cʼdir.

4. II. cümlede, insanın ömrünün geri
kalanında mutluluğun tadını çıka-
ramayacağı söyleniyor. Bu da gös-
teriyor ki insanoğlu mutluluğu geç
de olsa yakalamıştır ancak mutlu-
luğun tadını çıkaramamıştır. Buna
göre B seçeneğinde verilen bilgi
yanlıştır.

Yanıt Bʼdir.

5. Parçada yazarın her eserinin bir
düşünce taşıdığı hissettirilmek
istenmiştir. Buna göre parçada
boş bırakılan yerlere Cʼdeki ifade-
ler getirilmelidir.

Yanıt Cʼdir.

6. İsmin yerini tutan sözcük türüne
zamir denir. Altı çizili sözcükler-
den:
seninle → kişi zamiri
bunları → işaret zamiri
hiçbir → belgisiz zamir
Ben → kişi zamiridir.
“Bu” ise ismi belirttiği için işaret
sıfatıdır.

Yanıt Eʼdir.
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2 KARACAN AKADEMİ

7. I. cümlenin yüklemi “ gölge oyunu”
bir tamlamadır. II. cümlenin yükle-
mi “sağlanır”, III. cümlenin yüklemi
“güdülür”, V. cümlenin yüklemi ise
“yapabilir”dir. “yapabilme” ise
yeterlilik (ebilmek) ile yapılmış
kurallı birleşik eylemdir.

Yanıt Eʼdir.

8. Aʼda dokunan kilimlerdir ama
dokuyan belli değildir. Bʼde alınan
dergilerdir ama dergileri alan belli
değildir. Cʼde öğretmenin sözüne
alınan III. tekil kişi “o” dur. Dʼde
yakılan ateştir ama yakan belli
değildir. Eʼde satılan evlerdir ama
evleri satan belli değildir.

Yanıt Cʼdir.

9. İçinde bağlaç bulunduran cümleye
bağlı cümle denir. Bunun için I.
cümle bağlı cümledir. Yüklemi ad
olan cümleye ad cümlesi denir.
Bunun için II. cümle ad cümlesidir.
İçinde birden çok yargı bulunduran
cümleye birleşik cümle denir. III.
cümle de içinde birden çok yargı
(denilen, eden) bulundurduğu için
birleşik yapılıdır.
IV. cümlenin yüklemi “tutuluyor”
olumsuzluk anlamı veren herhangi
bir ek ya da sözcük almadığı için
biçimce olumludur “tutulma” eyle-
mi gerçekleştiği için anlamca da
olumludur.
Ara söz herhangi bir ögenin açık-
layıcısı olup cümle dışı unsur
kabul edilir. V. cümlede ara söze
yer verilmemiştir.

Yanıt Eʼdir.

10. İsim cümlelerinde çatı özelliği
aranmaz.

Yanıt Dʼdir.

11. III numaralı yere “beş bölüm” diye-
rek sınırlandığı için beş bölüm
açıklandıktan sonra üç nokta yeri-
ne nokta konulmalıdır.

Yanıt Cʼdir.

12. Altı çizili sözcüklerden “Milasʼda”
yanlıştır. Ünsüz benzeşmesi kura-
lına göre sert ünsüzlerden sonra
yumuşak ünsüzlerle (-c / -d / -g)
başlayan bir ek geldiğinde bunlar
-ç / -t / -k ʻye dönüşür. Buna göre
bu sözcüğün doğru yazımı
“Milasʼta” şeklinde olmalıdır.

Yanıt Bʼdir.

13. “Sürpriz” zaten beklenmedik olur.
Buna göre C seçeneğindeki cüm-
lede gereksiz sözcük kullanmak-
tan kaynaklı anlatım bozukluğu
vardır.

Yanıt Dʼdir.



14. Bu parçada V. cümle IV. cümle ile
desteklenmektedir. Dolayısıyla V.
cümle IV. cümleden önce gelmeli-
dir. Bunun içinde IV. cümle ile V.
cümle yer değiştirmelidir.

Yanıt Cʼdir.

15. “Dışarıda güneş... Pırıl pırıl bir
gökyüzü... Masmavi... sık sık bir
yel dalgası gelip geçiyor...” ifade-
sinden A, B, Dʼye, “... kimisi de
pencerenin parmaklığına kanca
atmış filizleri yumuşak tıkırtılar
oluşturuyor.” ifadesinden Cʼye ula-
şılır. Parçada doğadan insana
aktarma yapılmadığı için doğru
yanıt Eʼdir.

Yanıt Eʼdir.

16. Parçada internetin ne olduğundan
ve faydalarından söz ediliyor.
İnternetin olumsuz yönlerine deği-
nen V. cümle konudan uzaklaştığı
için parçanın düşünce akışını boz-
maktadır.

Yanıt Dʼdir.

17. “... Öyle ki izleyen kendi dışında
işleyen bir mekanizmanın içine
düşüyor... Yönlendirme öylesine
ileri gidiyor ki bu yol göstericiler-
den biri olmadığı anda izleyen
kendini boşlukta buluyor...” ifade-
lerinden Felliniʼnin sinemayı, izle-
yeni kendisinden başka bir yönlen-
diriciye bağlı hâle getirdiği için
eleştirdiğini anlıyoruz.

Yanıt Aʼdır.

18. Parçadaki “Atılacak tek kelime
yoktur içinde.” ifadesi Stendhalʼın
kalıcı olmasının nedenidir. Bu da
duruluk ilkesi ile ilgilidir, duru bir
cümlede gereksiz sözcüğe yer
yoktur.

Yanıt Cʼdir.

19. Parçadaki cümleden Bʼye “...
büyük güçlerin elinde kendini
oyuncak gibi hissediyor.” ifadesin-
den Cʼye, “Dünyadaki olaylar öyle-
sine büyük boyutlarda ki elinden
bir şey gelmiyor bireyin.” ifadesin-
den Dʼye, parçanın genelinden ise
Aʼya ulaşılır. Çeşitli dünya görüşle-
rinin insanı olumlu etkilediğine dair
bir bilgiye parçada yer verilmemiş-
tir.

Yanıt Eʼdir.
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20. Parçanın ilk cümlesinden Aʼya son
cümlesinden B ve Eʼye “... daha
çok yapının nasıl kurulduğuyla ilgi-
leniyor.” ifadesinden Cʼye ulaşılır.
Parçada yazarın herkes tarafından
sevilerek okunduğuna ve yaşadığı
çağın olaylarına tanıklık ettiğine
dair bir bilgi yoktur.

Yanıt Dʼdir.

21. Parçadaki ilk cümleden Dʼye, II.
cümleden B, C ve Eʼye ulaşılır.
Ancak parçada ressamların kun-
dura resmi yapmadaki başarısına
dair bir bilgiye yer verilmemiştir.

Yanıt Aʼdır.

22. Bu cümleler II – VI – III – V – I – IV
biçiminde sıralanırsa anlam bütün-
lüğü olur. Baştan ikinci cümle de
bu durumda VIʼdıir.

Yanıt Eʼdir.

23. Parçadan A, B, C, D seçeneklerine
ulaşıyoruz. Ancak asıl anlatılmak
isteneni yani ana düşünceyi D
seçeneği içerir. Parçadaki “...dilin
bozulması ya da yitirilmesi özün
yıpranmasıdır.” ifadesi bize ana
düşünceyi verir.

Yanıt Dʼdir.

24. “Öğrencilere bu derste gazel hak-
kında bilgi verilir ancak gazel oku-
manın zevki verilmez.” yargısın-
dan Aʼya, son cümleden Cʼye “Bu
maddeleri ezberleyen çocuk...” ifa-
desinden Eʼye ve parçanın gene-
linden Bʼye ulaşılır. Ancak parçada
öğretmenlerin işlerini ciddiye
almadığına dair bir bilgiye yer
verilmemiştir.

Yanıt Dʼdir.

25. “Milyonlarca sinir hücresi ve bunla-
rın aralarındaki trilyonlarca bağ-
lantı, sinir sisteminin ana yapısını
oluşturur.” cümlesi I. cümlenin
devamı, tamamlayıcısı olduğu için
Iʼden sonra getirilmelidir.

Yanıt Aʼdır.

26. Parçadaki V. cümlede amaç anla-
mı vardır. “Daha iyiyi, daha esteti-
ği bulmak için yazardan çok eleş-
tirmene görevler düşer.” ifadesin-
de amaç daha iyiyi, daha estetiği
bulmak şeklinde kendini gösteri-
yor.

Yanıt Eʼdir.
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27. I. cümleden Aʼya II. cümleden
Bʼye, IV. cümleden Dʼye, son cüm-
leden de Eʼye ulaşılır. Ancak par-
çada eleştirinin eskimeyen, sürekli
değişim içinde olan bir tür olduğu-
na dair bir bilgiye yer verilmemiştir.

Yanıt Cʼdir.

Burak = Ceren ≠ Demet
Tiyatro ≠ Yalnızca iki kız
2 erkek biri kız 3 kişi maça git-
miştir.
Bu bilgiler kontrol edildiğinde
tiyatroya giden iki kızın Demet
ve Fatma olduğu görülecektir.
Geriye sadece Ceren kaldığı için
maça giden kız Cerenʼdir. Bu
durumda Burak da maça gitme-
lidir. Hüseyin veya Aliʼden biri
maça diğeri sinemaya gidecek-
tir. Bu durumda tablo şu şekilde
oluşur.
Sinema Maç Tiyatro

Eda Burak Demet
Hüseyin Ceren Fatma

Ali
28.

Yanıt Eʼdir.

29.
Yanıt Cʼdir.

30.
Yanıt Dʼdir.

31.
↓ ↓

↓
x+5=2 x+5=–2
x=–3 x=–7
(–3)+(–7)=–10

Yanıt Bʼdir.

32.

Yanıt Eʼdir.

33.

Yanıt Cʼdir.
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34.

Yanıt Aʼdır.

35.

Yanıt Dʼdir.

36.

=10–1.10+2

=101

=10
Yanıt Cʼdir.

37.

Yanıt Bʼdir.

38.

x = 60

Yanıt Cʼdir.

39.

olsun.

9x=7x+2240
2x=2240
x=1120

Yanıt Cʼdir.

70 90
x x 320

7 9

=
+

^ ^h h

.1 3 1 3 3 67 = + =^ h

–3 2 9 2 77 = =^ h

.6 7 6 7 7 497 = + =

!– !
! !

. . !– !
. . ! !

7 5
7 5

7 6 5 5
7 6 5 5+

=
+

KL
90 70 2

+
=

KL 320=

t v
x

=

LM x=

2 4.10 6.10 8.10

2 4.10 6.10 8.10

10
10

– –1 –2 –3

– –1 –2 –3

2

1

+ + +

+ + +

^

^

h

h

.

.

2
5
2
9

2
7
2
7

4
45
4
49

45
49

&=

x x
3 5 8= +

3 5 8x x

5 3
= +

^ ^h h

2
8

x
15 =

4

x
3 3

60
=

x=20

. . . .

. . . .
2 10 4 10 6 10 8 10
2 10 4 10 6 10 8 10

– – – –

– – – –

2 3 4 5
1 2 3 4

+ + +

+ + +

! . –
! .

!.
!

5 7 6 1
5 1 7 6

5 41
5 43

41
43

&=
+

=
^

^

^

^

h

h

h

h

K
A

R
A

C
A

N
A

K
A

D
E

M
İ

K
A

R
A

C
A

N
A

K
A

D
E

M
İ

6 KARACAN AKADEMİ



40.

b=1 a=12
b=2 a=8
b=4 a=6
b=8 a=5
12+8+6+5=31

Yanıt Dʼdir.

41.

Yanıt Eʼdir.

42. ABC=x olsun.
x=13a+1=4b+2
x+2=3a+3=4b+4
x+2=3(a+1)=4(b+1)
okek(3, 4)=12

12ʼnin 3 basamaklı en küçük
kartı
12 x 9 = 108ʼdir.
x+2=108

Yanıt Aʼdır.

43.

Yanıt Eʼdir.

44. 5b=3a
b=3k
a=5k
12k–10k=3c
k=3 olursa, c=2 olacaktır.

Yanıt Eʼdir.
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45. 4x–3+2=6x–5
4x–1=6x–5
2x=4
x=2 yada
4x–3=6x–5+2
4x–3=6x–3
0=2x
0=x

Yanıt Bʼdir.

46. A – B = 15 farklı yol
B – C = 10 farklı yol
10 x 15 = 150

Yanıt Bʼdir.

47. 17+8 = 25
25 8

100 x
x = % 32ʼsi dolar.

Yanıt Dʼdir.

48. Pınarʼın yaşı: x olsun.
İsmail: x+2
Hıdır: x+4
Mehmet: x+8
Gül: x+5
En küçük yaş Pınarʼın yaşı oldu-
ğuna göre en büyük ile en küçük
arasındaki yaş farkı 8ʼdir.

Yanıt Cʼdir.

49. Paranın tamamı: 27x olsun.
Büyük olan: 9x
Ortanca: 6x
Küçük: 4x
27x – 19x = 8x
Bu parayı eşit olarak paylaştırır-
sa
Büyük:

Ortanca:

Küçük:

x = 3 için ortanca en az 26 lira
almıştır.

Yanıt Bʼdir.

x x x4 3
8

3
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8
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x x x6 3
8

3
26

+ =K
A

R
A

C
A

N
A

K
A

D
E

M
İ

K
A

R
A

C
A

N
A

K
A

D
E

M
İ

8 KARACAN AKADEMİ



50. 5 adım ileri 2 adım geri: 7. adım
↓ ↓

15 TL eklenir 4 TL geri alınır.
11 sefer bu iş yapılırsa torbada
11x(15–4)=121
(77 adım) 50TLʼde başlan-
gıçta vardı;
121+50=171

Yanıt Bʼdir.

51.

40 adım ileri gidilmesi isteniyor.
12 x 3 = 36 ilerlerim
5 ileri hakkımın 4 ünü
kullanır. 40ʼa ulaşı-
rım.

Eğer 13 tekrar ile soru çözülürse
torbaya geçip geri dönüş yapıl-
mış olur. Bu sebeple tekrar sayı-
sı 12 hamle olmalı. Her hamle
11 lira getirir. 12.11=132
132 + 40 = 172 lira para olur.

Yanıt Bʼdir.

52. 5 adım ileri 15 TL
2 adım geri 4 TL
15 – 4 = 11 TL her 7 adımda tor-
badaki para miktarıdır.
7x8=56 adımda
11x8=88 TL torbada olacaktır.
56+5=61
88+15=103 TL

Yanıt Cʼdir.

53. 3x–y=35

5x+y=53

x–y=5
x+y=3
x2–y2=(x+y) (x–y) olduğundan
5 . 3 = 15

Yanıt Dʼdir.

54. 2013 yılında

Yanıt Bʼdir.

55. 2012 yılı toplam satış: 721
2013 yılı toplam satış: 900

Yanıt Aʼdır.
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56. 2013 yılı satış: 900
900 150
360 x
–––––––––––––––

Yanıt Aʼdır.

57. 100 tane sebzeyi 100 TLʼye
almış olsun. Tanesini 1 TLʼye
mal etmiş olur.
%20ʼsi çürürse;

100–20=80 tane sebze kalır.
80 tane sebzeyi 100 TLʼye

TLʼye mal etmiş
olur. %25 Maliyet artışı olur.

Yanıt Dʼdir.

58.

82 + 42 = 64 + 16
= 80 = x2

Yanıt Dʼdir.

59.

45+45=90
Yanıt Eʼdir.

60.

Yanıt Bʼdir.
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1. Aygucu → tahta vekalet eder
Bitikçi → katiptir
Şad → oba yönetiminden
sorumludur.
Hatun → Siyasi alanlarda kağa-
nı temsil eder ve aynı zamanda
Kağanʼın eşidir.
Yabgu → ise Kağan soyundan
gelmek zorundadır.

Yanıt Dʼdir.

2. Saltanat sisteminin olmadığı,
yönetimin ordu komutanlarında
olduğu Türk – İslam Devleti
Memlüklerdir. Saltanatın olma-
ması hanedan anlayışını orta-
dan kaldırmaktadır.

Yanıt Cʼdir.

3. Türk – İslam devletlerinde
hükümdar ülkeyi yönetirken
sınırsız yetkiye sahip değildir.
Monarşik yapının görülmesi yet-
kileri sınırsız hale getirmemekte-
dir.

Yanıt Eʼdir.

4. Osmanlı Beyliği kısa sürede
diğer Anadolu beyliklere fark
atarak güçlü bir devlet konumu-
na gelmiştir. Bunun yönetimsel
nedeni de Osmanlı Devletiʼnin
merkezi otoritesine önem ver-
mesidir. Osmanlı Devleti sınırla-
rı ne kadar genişlerse genişlesin
ülke topraklarını hanedan ara-
sında paylaştırmamış, devleti
merkezden yönetmiştir.

Yanıt Cʼdir.

5. Osmanlı Devletiʼnde sınırların
genişlemesi ve gayrimüslim
nüfusun artması, idari yönetici
sayısını, asker sayısını ve vergi-
leri arttırmıştır. Pençik sisteminin
ortaya çıkışı kuruluş devridir.

Yanıt Cʼdir.

6. Osmanlı Devletiʼnde tımarlı sipa-
hi masrafları, tımar toprak siste-
miyle karşılanmıştır. O yüzden
bu ordunun masrafları devlet
hazinesinden karşılanmamıştır.

Yanıt Bʼdir.

GENEL KÜLTÜR
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7. Müsadere merkezi otoriteyi
korurken devşirme sistemi dev-
letin asker ve idari yönetici ihti-
yacını karşılar. İltizam sistemi
vergilerin ihalelendirilmesi usu-
lüdür ve devletin nakit ihtiyacını
karşılar.

Yanıt Aʼdır.

8. XVII. yüzyıl ıslahatları maliyenin,
bozulan toprak sisteminin ve
bozulan asayişin yeniden sağ-
lanmasına yöneliktir.

Yanıt Eʼdir.

9. Geçici elçilikler ve ilk özel mat-
baa Lale Devrinde karşımıza
çıkarken, daimi elçilikler ve dev-
let matbaasının kurulması III.
Selim Dönemiʼne aittir.

Yanıt Cʼdir.

10. Yunanistan 1829ʼda bağımsız
olmuştur. Diğer gelişmeler ise
1878 sonrası meydana gelmiştir.
Bulgaristan 1908ʼda bağımsız
oldu. Mısır 1882ʼde elden çıktı.
Sırplar 1878ʼde bağımsız oldu.
Bosna 1908ʼda elden çıktı.

Yanıt Aʼdır.

11. Müsadere, zenginleşmenin
önüne geçip merkezi otoriyeti
korumaya çalışan ve özel mülke
el koyan bir sistemdir. Bu uygu-
lamanın kaldırılması mülkiyet
hakkını geliştirir.

Yanıt Bʼdir.

12. XIX. yüzyıl boyunca meydana
gelen bu gelişmelerin tamamı
hukuk üstünlüğünü yerleştirme-
ye çalışan demokratikleşme
hareketleridir.

Yanıt Eʼdir.

13. Arnavutluk I. Balkan savaşı son-
rası imzalanan Londra ön barışı
sonrasında bağımsızlığını ka-
zanmıştır.

Yanıt Aʼdır.

14. Wilson prensiplerinde boğazla-
rın İtilaflarca işgal edileceği
hükmü değil, boğazların ticarete
açık olacağı hükmü yer almakta-
dır.

Yanıt Dʼdir.
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15. Boğazlar, halk oylaması, kapitü-
lasyonların kaldırılması, dış
borçların düzenlenmesi konuları
misakımillide yer almıştır ancak
düzenli ordunun kurulması kara-
rını I. TBMM almıştır.

Yanıt Dʼdir.

16. Misakımilli kararlarının Mebuslar
Meclisiʼnin onayından geçmesi,
İtilaf Devletlerince savaş kararı
olarak algılamış ve İstanbul res-
men işgal edilmiştir. İstanbulʼun
işgali TBMMʼnin açılışını hızlan-
dırmıştır.

Yanıt Bʼdir.

17. Bu kanunlar ulusal bağımsızlığa
ulaşmak, TBMMʼnin yetki, güç
ve otoritesini arttırmayı yönelik
olarak çıkarılmıştır.

Yanıt Eʼdir.

18. Sivas Kongresiʼnden sonra istifa
eden Damat Ferit hükümetinin
yerine kurulan Ali Rıza Paşa
hükümeti Amasya görüşmelerin-
de Temsil Heyeti ile görüşerek
ulusal güçleri resmen tanımıştır.

Yanlış Cʼdir.

19. Fransa ve TBMM arasındaki
silahlı mücadele Sakarya Savaşı
ile bitmiş ve Fransa Hatay dışın-
daki işgal bölgelerini terketmiştir.

Yanıt Aʼdır.

20. Çoğulcu demokrasi tüm kesim-
lerin ve tüm ideolojilerin parle-
mentoya yansımasını sağlar. Bu
yüzden muhalif bir partinin kurul-
ması ve kadınlara siyasi hakla-
rın verilmesi çoğulcu demokra-
siyle ilgilidir. Tek dereceli seçim-
lere ise 1946 yılında geçilmiştir.

Yanıt Cʼdir.
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21. Bu tarz sorularda verilen bütün
öncüllerin cevabı karşılaması
gerekir. Şıklarda verilen ilkeler-
den Laiklik hepsiyle ilgilidir.

Yanıt Bʼdir.

22. 1929 dünya ekonomik bunalımı
ve Teşvik-i Sanayi Kanunuʼnun
başarısız oluşu devletçilik ilkesi-
nin uygulamasını zorunlu kılmış-
tır.

Yanıt Dʼdir.

23. Möntro Boğazlar
Sözleşmesiʼnde Uluslararası
komisyon, ticari geçiş, askeri
geçiş, savaş halinde geçiş konu-
ları görüşülmüş ve düzenlenmiş-
tir.

Yanıt Dʼdir.

24. Balkan Paktı, İtalyaʼnın yayılma-
cı politikaları ile Almanyaʼnın
hızla silahlanması ve Rusya ile
anlaşarak Baltık Bölgesiʼni işgal
etmesi üzerine rahatsızlık duyan
Balkan ulusları arasında imza-
lanmıştır.

Yanıt Dʼdir.

25. İsmet İnönüʼye mektup gönde-
ren lider Adolf Hitlerʼdir.

Yanıt Bʼdir.

26. “Keşmir Sorunu”ndan dolayı bir-
birleriyle savaşan devletler
“Hindistan ve Pakistan”dır.

Yanıt Aʼdır.

27. Türkiye Birleşmiş Milletler teşki-
latının çağrısı üzerine Koreʼye
asker göndermiştir.

Yanıt Bʼdir.

28. Türkiyeʼde yıl içinde dört mevsi-
min yaşanması matematik
konum ile ilgilidir. Fakat aynı
anda Türkiyeʼnin farklı yerlerinde
denizsellik, karasallık, yükselti,
nem gibi faktörler nedeniyle
farklı iklim özellikleri oluşabilir.
Bu durum özel konumla ilgilidir.

Yanıt Bʼdir.
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29. Türkiye doğu-batı genişliği fazla
olmayan bir ülkedir bu nedenle
üzerinden sadece 19 meridyen
geçmektedir. Bu durum bir tek
ulusal saat kullanılmasına etki
etmiştir.

Yanıt Cʼdir.

30. Sermaye yetersizliği beşeri fak-
tördür. Doğal nedenler arasında
gösterilmez.

Yanıt Cʼdir.

31. Grafik Akdeniz ikliminden yağış
ve sıcaklık değerlerini göster-
mektedir. Fiziksel çözülme
sıcaklık farkının az olduğu yer-
lerde de az da olsa görülebilir.

Yanıt Dʼdir.

32. III. nolu alan Çukurovaʼyı göster-
mektedir. Bu alan yoğun tarım
faaliyetleri için kullanılmaktadır.

Yanıt Cʼdir.

33. 3. bölgenin toplam üretimi 2. böl-
geden azdır.

Yanıt Cʼdir.

34. Ereğli ve Karabük Demirçelik
fabrikaları Zonguldak ve
Karabükʼtedir. Taş kömürü
Zonguldakʼta çıkarılmaktadır.
Batı Karadenizʼde falezler yay-
gındır. Bu durumda bütün özel-
liklerin verildiği bölüm Batı
Karadenizdir.

Yanıt Bʼdir.
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35. Şekerpancarı-Buğday-Arpa ve
Baklagiller karasal iklime özgü
ürünlendir. Yağış miktarı az ve
yaz kuraklığı fazla olan karasal
iklim alanlarında üretilir.

Yanıt Dʼdir.

36. Altın – Bergama
Petrol – Raman
Demir – Divriği
Boksit – Seydişehirʼde çıkarıl-
maktadır.
Kükürtʼün çıkarıldığı yer haritada
gösterilmemiştir.

Yanıt Bʼdir.

37. Grafikte sadece yıllara göre kay-
nak çeşitleri ve elektirik üretimi
verilmiştir. Sadece bu bilgilerden
elektriğin en çok nerde kullanıl-
dığı görülemez.

Yanıt Dʼdir.

38. A şıkkında turist sayısı verilmiş
fakat bilgiler turizm geliri ile ilgili-
dir. Sadece grafik bilgilerinden B
ve E şıklarına ulaşılamaz. D şık-
kında turist sayısı verilmektedir.
Gelirlerden bu bilgiye ulaşıla-
maz.

Yanıt Cʼdir.

39. Şekerpancarı ekimi daha çok iç
bölgelerde yapılmaktadır. Şeker
fabrikalarıda ürün çabuk bozul-
duğu için ekim alanlarında kuru-
lur.

Yanıt Bʼdir.

40. Yeryüzü şekilleri ve iklim nede-
niyle Doğu Karadeniz
Bölümünde nüfus kıyı kesimler-
de toplanmıştır.

Yanıt Cʼdir.

41. Verilen yıllarda en az değişim
hizmet sektöründe meydana
gelmiştir.

Yanıt Bʼdir.
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42. Tarım alanlarının dar olduğu
dağlık alanlarda tarımsal nüfus
yoğunluğu fazladır.

Yanıt Dʼdir.

43. Zeytin Akdeniz ikliminin görüldü-
ğü yerlerde yetiştirilir. Sulama
artırılsa bile karasal iklimin
hakim olduğu İç Anadoluʼda
yetiştirilemez.

Yanıt Dʼdir.

44. Demir – Doğu Anadolu
Linyit – Doğu Anadolu
Kurşun – Doğu Anadolu
Krom – Akdeniz Bölgesiʼnde
I. sırada çıkarılmaktadır. Bor
Marmara Bölgesiʼnde çıkarıl-
maktadır.

Yanıt Aʼdır.

45. Orta Karadeniz
Yukarı Sakarya
Orta Fırat
Kıyı Ege bölümleri
Yeryüzü şekilleri düz bölümler-
dir. Yukarı Kızılırmak Bölümü
engebeli ve dağlıktır.

Yanıt Aʼdır.

46. Borçlar hukukunda iki kişinin yap-
mış olduğu bir borç sözleşmesi
sadece sözleşme taraflarını bağlar
yani sözleşmeyle üçüncü kişi aley-
hine borç kurulamaz.

Yanıt Bʼdir.

47. İcra – iflas hukuku özel hukukun
dallarından olmayıp Kamu huku-
ku dalına aittir.

Yanıt Cʼdir.
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48. Hakların kazanılmasında geçerli
olan ana ilke Subjektif iyi niyettir.
Ancak hakların kullanılmasında,
borçların yerine getirilmesinde
uygulanan ilke objektif iyi niyet
(dürüstlük) ilkesi geçerlidir.

Yanıt Aʼdır.

49. Cumhurbaşkanı, kanunları tek-
rar görüşülmek üzere TBMMʼye
geri gönderebilir ancak bu
durum bütçe kanunu için geçerli
değildir. Çünkü bütçe kanunları
TBMMʼde onaylandıktan sonra
Cumhurbaşkanı tarafından
imzalanır.

Yanıt Dʼdir.

50. TBMM kararıyla yüce divana
gönderilen bakanın bakanlığı
düşer. Sadece başbakan yüce
divana gönderilirse hükümet isti-
fa etmiş sayılır.

Yanıt Dʼdir.

51. Olağan dönem KHKʼlarla ilgili
yargı denetimi Anayasa Mahke-
mesi tarafından yapılır.

Yanıt Cʼdir.

52. Yerel yönetimler ilk kez 1921
anayasasıyla düzenlendi.
Sosyal devlet ilkesi 1961 anaya-
sasıyla, halk oylaması sonucu
yürürlüğe giren ilk anayasa ve
işçilere sendika ve grev hakkı da
1961 anayasası yeniliğidir.
Ancak, Cumhurbaşkanlığı karar-
namesi 1982 yeniğilidir.

Yanıt Eʼdir.

53. Cumhurbaşkanı görevinin
başında olmadığı zamanlarda
TBMM Başkanı vekaleten
Cumhurbaşkanının görevini
yürütür.

Yanıt Cʼdir.
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54. İl genel meclisi il özel idaresinin
genel karar organıdır ve mahalli
idareler içinde yer alır. Belediye
ve köyler de mahalli idaredir.
Ancak ilçe idaresi merkezi idare-
nin taşra teşkilatında yer alır.

Yanıt Dʼdir.

55.
Yanıt Cʼdir.

56.
Yanıt Bʼdir.

57.
Yanıt Eʼdir.

58.
Yanıt Dʼdir.

59.
Yanıt Cʼdir.

60.
Yanıt Aʼdır.

K
A

R
A

C
A

N
A

K
A

D
E

M
İ

K
A

R
A

C
A

N
A

K
A

D
E

M
İ

19KPSS LİSANS DENEME -4










